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令和６年度１１月教育委員会 会議録 

開 催 日 時 令和６年１１月２９日（金） 15：00 ～ 16:45 

開 催 場 所 早島町町民総合会館 ２階 集会室 

出席者 

委   員 白神敬祐教育長、栗坂祐子委員、岡本善弘委員、加藤和子委員 

事 務 局 吉見一成学校教育課長、芝原孝典生涯学習課長、貝原丈雄課長補佐 

会 議 次 第 

１ 開会 

教育長あいさつ 

 ２ 議事・報告案件 

（１）早島町スポーツ施設条例の一部を改正する条例について 

（２）令和６年度早島町一般会計補正予算について 

（３）早島小・中学校タブレット端末調達契約について 

（４）その他 

３ 連絡 

４ 閉会 

会 議 資 料  

傍 聴 者 なし 

会議録作成者 貝原丈雄 

会議内容 

１ 開会 

教育長あいさつ 

白神教育長：先週２１日に、インフルエンザ注意報が本県に発令されました。県下でも、集

団風邪によって学級閉鎖をしている学校も新聞に載っています。今後流行が懸

念されるのかなとも考えていますので、学校園には今後とも、コロナ・インフ

ルなど感染症の対策を強化しながら、教育活動を進めるようにお願いしていま

す。 

      学校行事では先月に園、中学校で運動会、体育会が開催され、明日小学校でか

がやきフェスティバルが開催されます。これで大体大きな行事が終わります。 

教職調整額をめぐる動きということで、「子どもたちの豊かな育ちと学びを支

援する教育関係団体連絡会」の緊急声明が出ました。６月に骨太の方針という

のを閣議決定していて、その中では、文部科学省が教育調整額を少なくとも１

０％以上に引き上げましょうと言われましたが、財務省がちょっと待ったとい

う話しになりまして、段階的に引き上げようとか、個々の先生に応じて額を決



2 

 

めようとか言い出しています。先生方の仕事って切り分けにくいというか、ど

れだけ残業したか、それぞれの先生方で難しい。だから定額というか率を決め

てやっているので、財務省の考え方は合理的かもしれないけど、教育の実態に

は合わないということで、文部科学省と財務省でせめぎ合いをやっていて、た

ぶん年末には結論が出るように、今折衝をやっているところです。骨太の方針

というのは、各省を束ねたものの中の閣議決定なので、ちょっと格が高い。政

府としてはやりますよと言っているのが骨太の方針です。なので緊急声明を

色々な団体が出して、文部科学省の後押しをしている。そんな構図になってい

る。そこには職員団体も入っている。そのような状況があることをお知らせし

ておきます。 

これから、来年度の当初予算編成とか１２月議会とか、次年度に向けた準備

の時期に入っていくのかなと思います。 

 

２ 議事・報告案件 

（１） 早島町スポーツ施設条例の一部を改正する条例について 

【資料説明】 

白神教育長：宮山グラウンドが新しくなるので、そこの料金が変わる。他は変わらない。今

まで減免していた団体は、Ｆ.Ｈスポーツがすることになると、そこへお金を払

わないといけないので、それを町が補填するということで、宮山については、

いくらか照明代を負けてもらったりで５３０万円、それ以外の南グラウンドな

どを含めて全体で６１０万円が町の支出になる。宮山だけ新しく綺麗になって

クラブハウスが出来たり、ＬＥＤの照明も付けて頂くことになっていて、施設

も良くなるので、近隣並みに徴収もする。 

議案が通って議決されると、広報誌やＨＰなどで、実際に使われている団体さ

んなどには、こうなりますよと色々説明もしていかないといけないと思います。 

加藤委員：なんでも管理するのはお金がいりますね。維持費からなんから凄いね。 

白神教育長：中学生が、下のフットサル場を、けっこう喜んで使っていると聞いています。 

吉見課長：指定管理導入以前は、町が直営で管理していたので、管理費用が掛かっていまし

た。人件費まで入れるとおそらく２千万円台後半の経費は掛かっていたはずで

す。それに対して、利用者の方に払って頂く利用料金については、だいたい４０

０万円程度。それ以外の大半は税金で賄われています。指定管理になると、引き

続き町全体の施設管理に、相手の経費が掛かるので、それを賄うための利用料や

町からの指定管理料であり。そこにこれまで出来なかったサービス。人工芝やソ

フト面でのファジアーノだから出来る町民向けの何か体力増進の様なものなど

を構築して維持していくために、収入をどう積み上げていくか、その中の柱が受

益者負担利用料金となると考えています。 
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加藤委員：息子が２年生～６年生まで少年団に入っていて、当然使える感覚でいましたらか

ら、保護者などはこのくらいの維持費がいるなど知らないはずですよ。関係ない

人などはもっと知らないから、しっかりアピールしないと良い施設がもったいな

い。 

白神教育長：ファジアーノの方で、町民の健康増進の教室とか、多くの方が恩恵に与かれる

ような形にもって行った方が、介護予防とかに少しでも税金がつぎ込めたらい

いなと思う発想で、若干安くしてもらっている分をそっちに振り替えています。 

岡本委員：この表で根拠がわかりました。これがあれば納得が出来るので、皆さんに細かい

情報をしっかり伝えることが大切かなと思います。 

栗坂委員：パッと見て、従来と比べてしまうと、ん？と思いますけど、色々な資料をご提示

して説明して頂いて、なるほど妥当なところで考えてくれているんだなと思いま

した。 

白神教育長：もっと高い所も実はあるので、早島が特段高いわけではないことをご理解頂き

たいです。 

芝原課長：早島はこれまでが安すぎたので、私も見て、うーんと思いましたが、人工芝の施

設はあまりないので、近隣並みというか、妥当かなと思います。 

吉見課長：これまで安く済んでいたのは、実は目に見えない誰かが補填していて、町は今ま

で収入減で受け入れていたけど、今度は管理者を民間事業者に任せるので、収入

に穴をあけると言うことにはならない。町がこれまで費用負担をしていた分が、

数字として具体的に鮮明に見えるようになるイメージだと思います。 

芝原課長：議案とは関係ありませんが、指定管理者の方から、指定管理者の自主事業としま

して、リニューアルした宮山グラウンドへの名前を付ける権利の相談を受けてい

ます。愛称を付けるもので、関係各所に相談しながら制度設計を進めています。 

吉見課長：ニックネームを付ける権利を売るわけです。県のスタジアムと同じスキームです。

資金調達の１つとして検討中です。 

 

（２） 令和６年度早島町一般会計補正予算について 

【全員協議会の一部抜粋資料の説明】 

 

（３）早島小・中学校タブレット端末調達契約について 

【資料説明】 

白神教育長：ＧＩＧＡスクール構想で、小学校中学校の子ども達にタブレットを持たせてい

ますが、それの更新時期が来た為、来年度から順次更新をしていくスキームに

なっています。それに都道府県単位で協議会を立ち上げてすれば、３分の２補

助が出ますよと国が言っていて、こんな計画を作りなさいなど色々な条件の明

示があって、それに参加します。岡山県では４市町、早島町も来年度一期生で
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す。共同調達になるので、ｉＰａｄが早島と新庄で、仕様は若干違いますが、

同じアイアットＯＥＣから購入する契約議決をあげました。５年かけて更新し

ていきます。 

栗坂委員：補助は１年目だけではなく、５年全部クリアされるまで適応されるんですか。 

貝原課長補佐：毎年適応されます。 

加藤委員：ｉＰａｄは大体何年くらいもつんですか。 

貝原課長補佐：他のＣｈｒｏｍｅｂｏｏｋに比べて丈夫なんですが、５年経つとバッテリー

が弱るし、スペックも年々良くなってきているので、バッテリーだけより丸

ごと交換が良いことになります。 

吉見課長：イメージ的には皆さんがお持ちのスマートフォンも１０年もっている人はいない

と思うんです。見た目はきれいでもバッテリーがもたなくなったり、以前より反

応が悪く感じたりで、３年とか５年とかで買い換えられると思います。ｉＰａｄ

も同じで、バッテリーがもたなくなったり、扱うデータ量が相対的に増えるので

処理能力が追い付かなくなる。教材も進化していっているので、実用の範囲で５

年くらいが限度で替えていかないとと思っています。 

白神教育長：環境のほうを整備していかないといけないんです。何か今までのことでありま

せんか。 

岡本委員：生涯学習まつりに色々参加させて頂きました。いきいき広場で、昔に比べて出店

とか色々寂しくなったなと話しをしたんですけど、今後生涯学習まつりについ

て、このように変えていこうとか、このような新しい構想でとか、そういった反

省事項は何かあがっていますか。 

芝原課長：生涯学習まつりというのは１つの期間であって、制作展に代わるアートフェステ

ィバルを山陽文化会館で行ったり、それぞれ反省会を行っていますが、いきいき

広場に関しましては特に組織がないので、課内での話にはなってくると思いま

す。やはり、コロナを境に大幅に変わっているなと、私は非常に感じています。

ただ、来場者につきましては、特に今年の午前中は昨年に比べて非常に多かった

と聞いています。この時期、秋なので、スポーツ少年団の大会や他の行事と重な

ったこともあります。中央公民館の中でやっている体験教室は昨年度と違うもの

も取り入れていますので、体験コーナーの部分での内容の充実を図っていって、

尚且つ出展団体が徐々に戻ってきてくれることを期待しながら、来年度とりあえ

ず様子を見たいと私は思っています。 

岡本委員：私は今回色々な所に行って楽しみました。でも、もっと沢山来てくれるといいな

と思いました。 

加藤委員：昔は少年団がみんな出していたけど、剣道だけでしたね。やはりコロナを挟んで

減ったことと、婦人会は作る人がいなくなったと言われていました。 

芝原課長：高齢化で、今まで活動して出してくれていた団体が出来なくて撤退ということは
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あります。 

白神教育長：その他何かありますか。何でもいいので。 

加藤委員：１０月に急遽３日間、小学５年生の家庭科の縫物のお手伝いに行きました。子ど

も達、針に糸を通すのも大変で、家庭の中からこういうのがなくなったんだと

つくづく感じました。いきいき広場の日に５年生の男の子達がやってきて「こ

の間ありがとうございました。おかげで助かりました。」と言われて、３日間中

腰で腰が痛くなったけど、疲れがいっぺんに取れました。役に立って良かった

なと思いました。地域で育てるというのはこういうことだろうと思いました。 

白神教育長：地域の方に入って頂いて、子どもの様子を見たり支援をして頂くと、学校も助

かるし、子どもも助かるし、５年生の子の様に、恩返しは出来ないかもしれま

せんけどね。 

 

（４）その他 

白神教育長：３月の会議が、予定だと１０日になっていると思いますが、議会の関係で当初

予算の審査の予備日になっているので、正式には決まっていませんが、１日後

ろにずれるかもしれません。正式に決まったらご連絡します。 

 

３ 連絡 

【レジュメに記載】 

 

吉見課長：次回の教育委員会は、１２月２０日（金）１５：００～ ゆるびの舎２階の集会

室で開催予定です。よろしくお願い致します。 

 

４ 閉会 

 

 

 


